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３．委 員 長 名      井  出   真 理 子 

 

４．署 名 委 員            

 

５．出 席 委 員 

 

議 席 番 号 出  欠  席 氏          名 

１   井  出   真 理 子 

２    飯  塚   富  美 

３ 
 

武  井   健  一 

４ 
 

小  林   德  博 

５ 
  

内  海   博  治 

 

６．出席者氏名      教育次長  長尾秀美 

             教育総務課長  松本幸生 

             生涯学習課長  茅沼義文 

             教育総務課指導班主幹  和田智司 

教育総務課指導班主幹  伊庭しげみ 

             教育総務課教育総務班副主幹  二宮雅巳 

             教育総務課教育総務班副主幹  三浦牧子 

             生涯学習課生涯スポーツ班副主幹  小島隆 
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平成２３年度２月教育委員会定例会会議録 

 

日時：平成２４年２月１６日（木） 

午前９時３０分より 

場所：二宮町町民センター２Ａクラブ室 

                            

 

― 開会宣言 ― 

（委員長）平成２３年度２月定例教育委員会議を開催します。 

 

― 署名委員の指名 ― 

小林委員を指名する。 

 

― 教育長事務報告 ― 

（教育長）２月事務報告を行う。 

 

（教育次長）２月政策会議結果報告を行う。 

 

（各課長）各課の事業報告・事業予定について説明する。 

 

○ （小林委員）メール配信について、二宮の全小中学校ですか。 

○ （教育総務課長）各学校単位ですので、全員への一斉ではありません。各学校に連絡をし、送

信します。学携連は、不審者情報の取り扱いになります。 

○ （小林委員）一方的に情報を流すということですね。 

○ （教育総務課長）そうです。 

○ （小林委員）現在８０％の登録ということですが、２０％は未登録ということですので、推進

してほしいです。 

○ （教育総務課長）登録していない人には、個別に電話連絡で対応をしています。 

○ （小林委員）保護者全員が連絡を受けたかどうか、誰が受けたか受けないかを知ることができ

ますか。 

○ （教育総務課長）そこまでの対応は学校でしていないと思います。メール配信が始まって、保

護者が便利になったという印象はあります。 

○ （小林委員）ぜひ加入をしてほしいです。 

 

― 付議事項 ― 

（１）議案第１９号 平成２３年度二宮町一般会計補正予算（案）について 

（教育総務課長）議案第１９号 平成２３年度二宮町一般会計補正予算（案）について説明。 



(生涯学習課長)続いて生涯学習課長説明。 

 

○（委員長）今年度の締めの決算についてはいつになりますか。 

○（教育総務課長）今年度の決算については、補正予算は３月議会で承認し、５月末に出納閉鎖、

夏に監査があり、９月の町議会で決算の審議をします。 

 

（委員長）各委員に、議案第１９号について諮る。 

委員全員賛成により、議案は承認される。 

 

（２）議案第２０号 平成２４年度二宮町予算（案）について 

（教育次長）議案第２０号 平成２４年度二宮町予算（案）について説明。 

（教育総務課長）教育総務費等事項別、歳出について説明。 

（生涯学習課長）社会教育費等事項別、歳出について説明。 

 

○（小林委員）防犯カメラについて詳しく説明してください。 

○（教育総務課長）現在各小学校で４か所、中学校で３か所に設置しています。教育委員会や教員

のパソコンからカメラの映像を見ることができます。２４時間監視しています。 

○（小林委員）素晴らしい設備ですね。定点カメラですか。 

○（教育総務課長）定点カメラです。校門など、全体を写せるように工夫しています。町の防災安

全課では、町内のいろいろなところに防犯カメラを設置して防犯対策をしています。 

○（小林委員）町全体がカメラのネットワークで守られているということですね。驚きました。 

○（飯塚委員）大規模改修ができなくなったということですが、いつくらいにできますか。 

○（教育総務課長）教育委員会は実施したいのですが、国庫補助金がいつつくかは、まったくわか

りません。平成２４年度は、国は全国的な耐震を優先しています。平成２５年度は国の他の補助

金の状況もありますが、わからないため、町財政側へは毎年尐しずつでも改修の予算を要求して

いくつもりです。 

○（小林委員）町指定文化財の補助金は、何に使われていますか。また、埋蔵文化財調査事業は何

を調査するのですか。 

○（生涯学習課長）文化財の補助金については、指定文化財の所有者への日常管理のための補助金

で、埋蔵文化財は主には個人住宅を建てる際の調査費用です。文化財の地図のエリアでは、事前

調査が必要なためです。 

○(小林委員)文化財に指定されると、施設等に条件が加わり、改修等するのに許可が必要だと思い

ます。埋蔵文化財の調査関係は、個人で費用負担するのではなく、町が出すのですか。 

○（生涯学習課長）文化財の改修等の事例については、ここ２年ほどはありませんでした。特に問

題になっていません。埋蔵文化財の調査は、基本的には県や町の管理のため、町費です。 

○(委員長)法律があり、対応しなければならないようです。 

○（武井委員）体育館の床の改修はどうなりましたか。 

○（教育総務課長）二宮中学校の床改修は予算要求はしましたが、財政上通りませんでした。今後

引き続き要求していきたいと思います。 



○（小林委員）英語検定奨励金は予算化できてすごいことだと思います。検定料の補助ですか。 

○(教育総務課長)そうです。１人１回で英検３級の検定料で２３００円です。 

○（教育総務課指導班主幹）県内では初めてです。 

○（小林委員）二宮町が以前から力を入れてきた英語教育の集大成で、できるだけ多くの生徒に受

けていただきたいと思います。 

 

（委員長）各委員に、議案第２０号について諮る。 

委員全員賛成により、議案は承認される。 

 

（３）議案第２１号 二宮町武道館条例の一部を改正する条例（案）について 

（生涯学習課長）議案第２１号 二宮町武道館条例の一部を改正する条例（案）について説明。 

 

○（小林委員）子ども育成にかかわる団体の使用についても減免はなくなりますか。 

○（生涯学習課長）学校、社会福祉関係については減免があります。野球チーム等の団体について

は減免はありません。学校行事や町行事等については無料です。 

○（小林委員）尐林寺などの練習や柔道協会等についても全額負担ということですね。 

○（教育次長）団体には別に補助金が町から出ています。今までは減免措置と補助金の両方でした。

今までも町の協会等に加盟していない団体もあり、平等にするということで、予算的にも厳しい

状況です。 

 

（委員長）各委員に、議案第２１号について諮る。 

委員全員賛成により、議案は承認される。 

 

（４）議案第２２号 二宮町体育施設の設置、管理等に関する条例の一部を改正する条例（案）に

ついて 

（生涯学習課長）議案第２２号 二宮町体育施設の設置、管理等に関する条例の一部を改正する条

例（案）について説明。 

 

○（小林委員）学校の体育館は含まれますか。 

○（生涯学習課長）有料でないため含まれません。 

○（小林委員）一般開放の場合でも料金を徴収していないのですね。徴収してもよいのではないで

しょうか。 

○（教育総務課長）学校施設の目的外使用になっているためで、近隣の市町も調査しましたが、使

用料としてはとりづらい現状があるようです。今後研究が必要です。 

 

（委員長）各委員に、議案第２２号について諮る。 

委員全員賛成により、議案は承認される。 

 

（５）議案第２３号 二宮町武道館条例施行規則の一部を改正する規則について 



（生涯学習課長）議案第２３号 二宮町武道館条例施行規則の一部を改正する規則について説明。 

（委員長）各委員に、議案第２３号について諮る。 

委員全員賛成により、議案は承認される。 

 

（６）議案第２４号 二宮町体育施設の設置、管理等に関する条例施行規則の一部を改正する規則

について 

（生涯学習課長）議案第２４号 二宮町体育施設の設置、管理等に関する条例施行規則の一部を改

正する規則について説明。 

 

（委員長）各委員に、議案第２４号について諮る。 

委員全員賛成により、議案は承認される。 

 

（７）議案第２５号 二宮町ふたみ記念館の設置及び管理等に関する条例施行規則の一部を改正す

る規則について 

（生涯学習課長）議案第２５号 二宮町ふたみ記念館の設置及び管理等に関する条例施行規則の一

部を改正する規則について説明。 

 

（委員長）各委員に、議案第２５号について諮る。 

委員全員賛成により、議案は承認される。 

 

（８）議案第２６号 二宮町体育指導員に関する規則の一部を改正する規則について 

（生涯学習課長）議案第２６号 二宮町ふたみ記念館の設置及び管理等に関する条例施行規則の一

部を改正する規則について説明。 

 

（委員長）各委員に、議案第２６号について諮る。 

委員全員賛成により、議案は承認される。 

 

（９）議案第１５号（継続審議） 平成２４年度二宮町教育委員会基本方針について 

（教育総務課長）議案第１５号（継続審議） 平成２４年度二宮町教育委員会基本方針(案)につい

て説明。 

 

○（小林委員）１学校教育の重点施策について、この文章の中に大きな方針の「思いやりの心」「社

会への奉仕」「心身の健康」「学習意欲」の４点が明記されていますが、今後基本的な方針として、

この４点を抜き出せるのではないか、教育目標の後にこの４点を打ち出し、その後に「学校運営

について」とか「教科指導について」というように続けていくかたちができるのではないかと思

います。 

○（教育長）ここは２４年度の方針で、全体的な方針を書くところではなく、委員が言われたよう

な形でやる方法もあるかもしれませんが、現在は今回のような形式になりましたので、このまま

でよいと思います。 



○(委員長)私はこれでよいと思います。  

○（小林委員）内容について、丁寧でわかりやすいがもう尐し荒削りでもよいのかなと思いまし

た。 

○（教育長）できるだけ簡単にした方がよいと思いますが、最低限のことを書いて出しています。 

○（小林委員）町でも総合計画を策定しています。その中でも教育があると思いますが、推進計画

をここで上げて一緒にできると思います。ポイントを出していった方がやりやすいのかなと思い

ます。 

○（委員長）町の総合計画は１０年のもので、教育方針は１年ごとに計画をしてやっていくもので

すので、私はこれでよいと思います。 

○（武井委員）３社会体育の③３０３３運動がありますが、以前二宮町の商工会の関係で、２０３

８と書いて「にのみや」と読んだりしたことがあります。みんなが記憶に残るような二宮らしさ

を生かして普及活動すると面白いのかなと思いました。 

○（生涯学習課長）３０３３運動は県のスローガンです。県が大々的に後押しをし、市町村が全面

的に出て実施しています。 

○（委員長）学校教育の中のコミュニケーション能力について、英検受験の補助金は初めてのこと

でもありますので、３級が難しい生徒等へ現場で配慮をしていただければと思います。 

○（教育総務課長）まだ決定していませんが、今のところ、３級は一つの目安で、３級をすでにと

った生徒には準２級の受験を、３級は難しいかなという生徒には、４級や５級を受験できるよう

に考えています。 

○（教育次長）英検の取り組みについて、平成２４年度の方針の中に取り組みとして入れたほうが

よいですか。 

○（委員長）今の時点で方針に入れるのはどうでしょうか。 

○（教育総務課指導班主幹）中学校では今までも学校会場として英検を実施しているので、奨励金

として受験料を出すことでさらに動機づけとして位置づけます。英語の授業についても改善を図

っていくことを考えています。ＡＬＴの２次試験の練習への協力についても学校現場で考えてい

ます。 

○（教育次長）学校現場でも前向きにとらえています。 

○（教育総務課長）予算が通りましたら、２４年度の事業の計画の中でも謳っていきます。 

 

（委員長）各委員に、議案第１５号について諮る。 

委員全員賛成により、議案は承認される。 

 

― 報告・協議事項― 

（１）生活・安全情報メール配信について 

（教育総務課教育総務班副主幹）生活・安全情報メール配信について説明。 

 

○（武井委員）先日の夜中の２時の火災のメール配信が４時ごろに入りました。時差がかなりある

と思いました。町のホームページにも掲載する等の対応ができませんか。 

○（教育総務課長）消防が配信をしていますが、すぐ配信する体制が難しいのが現状です。また、



町のホームページは、夜中は職員の対応ができません。 

○（教育次長）メールサービスについては後からのサービスのため、今後の課題ですので、担当課

に伝えます。 

 

（２）その他 

（教育総務課教育総務班副主幹）平成２３年度小中学校卒業式分担（案）について説明。 

 

― 次回教育委員会予定 ― 

（教育総務課教育総務班副主幹）次回教育委員会議の日程及び出席を要する主な行事について説明。 

 

― 閉会宣言 ― 

（委員長）平成２３年度２月定例教育委員会議を終了いたします。 

午後 １２時００分終了 


